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Konkurs dla szkél ponadgimnazjalnych
Final cz. |1
2 lutego 2016 roku

Instrukcja dla ucznia

Rozwigzania zadan zapisz na kartkach formatu A4, na jednej karcie rozwigzanie
jednego zadania.

W czasie konkursu nie wolno uzywac¢ kalkulatora ani tablic ze wzorami.
Czas przeznaczony na rozwigzanie zadan wynosi 120 minut.

Zyczymy powodzenia
Organizatorzy



Zadanie 1. Bonifacy, ktory urodzit si¢ u schytku XVI w., doczekat si¢ wlasnie trzeciego
wnuka (urodzonego w XVII w.). Wiek Bonifacego jest o 42 wigkszy od sumy cyfr roku
urodzenia tego wnuka i trzy razy wigkszy od sumy cyfr roku urodzenia Bonifacego. W
ktorym roku urodzit si¢ Bonifacy, a wtorym jego trzeci wnuk?

Zadanie 2. W trojkacie ABC dtugos¢ boku AB jest rowna 4, miara kata Z/BAC jest rowna

45° oraz tangens kata przy wierzchotku B jest rowny 2. Kwadrat o polu 9, ktérego jeden z
bokow catkowicie lezy na boku AB trojkata przesuwamy wzdhuz boku AB. W jakiej
odlegtosci od wierzchotka A nalezy umiesci¢ najblizszy mu wierzchotek kwadratu, aby pole
czesci wspdlnej trojkata i kwadratu byto najwicksze?

Zadanie 3. W trojkacie ABC dane sg: wierzchotek A(8,—2), rownanie symetralnej boku AB:
X+ Yy —12=0 oraz rOwnanie prostej X —3y —2 =0, na ktorej lezy dwusieczna kata
wewnetrznego ZABC tego trojkata. Wyznacz wspdtrzedne pozostatych wierzchotkow tego
trojkata, jesli wiadomo, ze wierzchotek C lezy na osi OY.

Zadanie 4. W ciagu arytmetycznym wyraz pierwszy jest rowny 2016, a roznica tego ciagu
jest rowna 11. Kazda liczbe bedaca wyrazem tego ciggu zamieniamy na sumg cyfr tej liczby.
Jesli otrzymana liczba nie jest jednocyfrowa, to ponownie zamieniamy jg na sume jej cyfr.
Postepujemy tak, az otrzymamy liczbg jednocyfrowa. Oznaczmy n-ty wyraz tak otrzymanego
ciagu przez a, . Oblicz sum¢ a, +a, +...+a,,.

Zadanie 5. Punkt P jest tak potozony wewnatrz czworokata wypuktego ABCD, ze ZABP i
ZPCD sa katami prostymi. Punkt Q lezy na srodku boku AD i spodek wysokosci trojkata
BQC jest srodkiem odcinka BC. Wykaz, ze trojkaty APB i DPC sg podobne.



